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Chesapeake Bay
Retriever

Raceledelsen har 
omkonstitueret sig pr 17/9 
2009
Ny formand er Søren Lager og Klaus 
Klinggaard er nu menigt medlem.

Årsmøde 2010
Raceledelsen indkalder hermed til års-
møde for Chesapeake Bay Retriever 
lørdag
den 30. januar 2010 kl. 13.00.
Mødet finder sted på ”Madam Bag-
ger”, Havnegade, Korsør
Dagsorden iflg vedtægterne. 
Mødet starter kl. 13:00, der vil være 
mulighed for at få en kop kaffe, kage 
og købe øl/vand.
Modtagne forslag offentliggøres i no-
vember nummeret i Retrieveren. Lige-
ledes vil der være en præsentation af 
medlemmer på valg og eventuelle nye 
kandidater. 

Markprøve og udstilling på 
Samsø
Raceledelsen havde i samarbejde med 
curly coated og flatcoated retriever, ar-
rangeret en udstilling på Samsø i for-
bindelse med Markprøven som af-
holdtes af DRK. Vi havde inviteret Pe-
ter Berchtold fra Østrig til at være 
dommer. 
Torben Poulsen havde lavet 3 klasser, 
som ud over at være udfordrende, ogs-
aå var meget tilskuervenlige. Man 
kunne sidde på Issehovedets bakker og 
nyde synet af de arbejdende hunde og 
deres førere nede på strandengen. Der 
var mulighed for at se rigtig meget flot 
hundearbejde og naturligvis også dem 
som var mindre heldige. Sådan er det 
jo altid til prøver, vi kan ikke vinde alle 
sammen. 2 chesapeakes i åben klasse 
arbejdede sig frem til hver sin 3. præ-
mie, her var det især en anderledes di-
rigering som gav lidt problemer. 

Tillykke til Holckenhus Fair And 
Square og Waterlover Aprilia. 
Om aftenen var der slået et stort fest-
telt op på Sælvigbugtens Camping og 
her startede aftenen med at der uddel-
tes en masse præmier, det var meget 
overdådigt som der var kommet spon-
sorgaver. Derefter var det tid til at få 
stillet sulten og slukket tørsten, og 
bagefter var der mulighed for en lille 
svingom.

Udstillingen startede kl. 10:30 med 
en enkelt curly coated som lagde 
stærkt ud med at få et excellent, certi-
fikat og BIR, så var stilen lagt for os 
andre. Tillykke til Moselunds Congas.
Vi fortsatte med chesapeakes, hvor det 
gik ligeså fint med bedømmelserne, og 
vi sluttede med at mor og søn blev 
BIR og BIM, Holckenhus’ Copyright 
og Holckenhus’ District Attorney. 
Derefter var der en flot opdrætsklasse 
fra Kennel Holckenhus.
Så var det tid til at flatterne holdt de-
res indtog med nogle store brugshun-
deklasser i begge køn. Dommeren fik 
travlt, men var meget dygtig til at hol-
de et godt overblik og effektivt vurdere 
hvem der skulle blive i ringen og hvem 
der ikke behøvede at være der længere. 
Tilskuerne var gode til at klappe og vi 
fik mange æresrunder.
BIR og BIM blev Starworkers It’s 
Showtime og Starworkers Handsome 
As Hell.
Vi afsluttede dagen med at fejre de 
sidste resultater af dygtige flatter, som 
var blevet DKCH og DKCH +J in-
denfor den sidste måned. Der blev og-
så tid til at nyde et glas med vores 
dommer, som havde haft en dejlig 
weekend på Samsø. Det var hans før-
ste besøg i Danmark og det nød han 
meget.
Tusind tak til alle arrangørerne på 
”ø’erne” som har stået for dette arran-
gement og tak til alle jer som bakkede 
op om udstillingen, det var en fanta-
stisk weekend på en meget smuk ø 
med en masse dejlige hundevenner.

Åben A prøve i Knuthenborg, 
Torsdag d. 3 december 2009
Prøveleder: Leif Tholstrup
Dommer: Torben L. Poulsen
Tilmeldingsfristen er den 1/11 2009
Bemærk: der skal anvendes DRK’s of-

ficielle anmeldelsesblanket og gebyr 
som sendes til Charlotte Lia, Horse-
vænget 58, 4130 Viby Sjælland. Mail: 
ches.dk@gmail.com
Gebyret kan også indsættes på racens 
bank konto: reg. nr.1925 konto nr. 
3486 466 064

TOP 5 på vandrepokaler

Bolette’s Vandrefad
Waterlover Aprilia		  72
Holckenhus’ Go For It		  47

Jopos Honkers Vandrepokal

Waterlover Aprilia		  12
Holckenhus’ Fair And Square	 12
Cheslabben Look My Way		   8
Cheslabben High Society		    5
Holckenhus’ Go For It		    4

Du kan læse mere om reglerne for at 
være med inde på www.chesapeake.dk. 
De foreløbige tal er kommet ud fra de 
prøver som er registreret i hundeweb 
til dato. Tallene vil blive revideret efter 
den 31/12 2009, så vandrepræmierne 
kan uddeles på årsmødet i januar 
2010.

Udsalg i shoppen
For at få plads til nye varer holder vi 
efterårs udsalg i shoppen, så klik ind 
på hjemmesiden og se om ikke der er 
noget som kan friste eller bruges til ju-
legaver.
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Flatcoated
Retriever
www.flatcoat.dk

Udvalg 2009
Flatcoats hvalpeliste kan ses på www.Flatcoat.dk
Voksenhundelisten: Anette Nielsen - 5545 4539

Sundhedsudvalg: Britta Henriksen - 4399 1625

Opdrætterudvalg: Randi Pedersen allbrights@telia.com  

Flatshoppen: Kristian Kristensen. Besøg flatshoppen på vores hjemmeside  
www.Flatcoat.dk  Der er mange gode tilbud-  bestilles direkte over nettet.

Husk at alle resultater for 2009 sendes til Anette Nielsen blackamandas@live.dk

Retrieveren og hjemmesiden
Indlæg, f.eks. artikler, billeder eller andet sendes Annika Christiansen, 
mail: kennel-flathounds@adslhome.dk 

Racen har følgende avlsrestriktioner 
HD-krav: Afkom kan kun stambogsføres, såfremt begge forældre før parring har en 
officiel HD-status registreret i DKK. Hunde med status D eller E må ikke anvendes i 
avl. BEMÆRK, denne restriktion omfatter hele racen. 
Kryptorchid-attest: Faderen til hvalpene skal have en dyrlægeattest, der beviser, 
at han har normale testikler på normal plads  
eller en FCI-anerkendt præmiering  
eller Dansk Retriever Klubs kvalifikationsprøve. 
 
Øjen-krav: Hvalpe kan ikke registreres i DKK, medmindre begge forældre er un-
dersøgt af et medlem af Den Danske Dyrlægeforenings øjenpanel eller anden af 
DKK godkendt øjendyrlæge - og fundet fri for tegn på PRA. Undersøgelsen kan tid-
ligst foretages, når hunden er 12 måneder gammel. En øjenattest må ikke være 
mere end 12 måneder gammel på parringstidspunktet.  
Påvises PRA hos en flatcoated retriever, udelukkes denne, dens forældre samt 
dens eventuelle afkom fra videre avl.  
 
AD-krav:  Afkom kan kun stambogsføres, hvis begge forældre før parring er AD-fo-
tograferede og har en officiel status registreret.  

Retrieveren
Har du noget, som du gerne vil have i 
Retrieveren, f.eks. artikler, billeder el-
ler andet så send det til Annika Chri-
stiansen, mail: kennel-flathounds@ad-
slhome.dk Det gælder også, hvis der 
er noget du gerne vil have på hjemme-
siden. Vær med til at sætte dit præg på 
både blad og hjemmeside. Du er mere 
end velkommen til at kontakte Annika 
med stof og billeder, eller måske en 
god idé?
En opfordring til jer alle, som er rigtig 
god til at tage billeder, send da ven-
ligst nogle til Annika de skal kunne 
bruges til vores egen spalteplads. Jeg 
søger søde hvalpe/trænings situatio-
ner/flatter der leger/scener ved vandet. 
For at billederne skal kunne bruges, 
skal de være mindst 1 MB i størrelsen 
og billedet skal være klart.

A prøvetræf i Astrup
Lørdag den 12. september 2009 mød-
tes 6 flattere med førere til åben A 
flattræf i Astrup. Randi Pedersen stod 
for dagens program og havde allieret 
sig med nogle hjælpere i form af Mai-
ken Pedersen og Jens Peter Larsen og 
to distraktionshunde. Vi blev alle budt 
velkommen til træningsdagen på bed-
ste A-prøvevis med kaffe og en lille en 
til ganen. Efter velkomsten blev da-
gens fire såter gennemgået, og så be-
gyndte træningen ude i terrænet. 
I første såt blev deltagerne sat af på li-
nie på et spor. Foran os blev der skudt 
til markeringer og bagved os, faldt 
skud til en dirigering gennem et jule-
træsstykke. Undervejs i dirigeringen 
skulle hundene krydse et spor med 
færd af and, som lå længere nede ad 
sporet. Både markeringen og dirige-
ringen blev vanskeliggjort af to di-

straktionshunde, som ind imellem 
hentede dummyerne for næsen af de 
deltagende hunde. De deltagende 
hunde blev i tilfældig rækkefølge sendt 
frem ad og bag ud, og såten var meget 
jagtrealistisk.
Næste såt bød på en trampejagt med 
skud, distraktionshunde og 6-8 dum-
myer i luften ad gangen. Hundene ar-
bejdede på skift foran og bagved fører-
ne, og også denne såt var meget jagtre-
alistisk. Her blev hundeførerne virke-
ligt udfordret i form af at holde sig på 
linie, holde øje med løsgående dum-
myer og distraktionshunde, samt at se 
hvad ens egen hund markerede. Alle 
arbejdede koncentreret i dette kaos af 
sanseindtryk.
Efter en velsmagende frokost tog vi en 
trampejagt mere. Denne gang var der 
tilføjet et ekstra element i form af diri-
gering til vildt. Trampejagten fik både 
hunde og førere op på mærkerne, og 
der blev ivrigt kastet dublé markerin-
ger til os.
Sidste såt var en markering på land 
med en distraktion på vand. Efter 
markeringen var hentet blev hundene 
på skift dirigeret ud efter distraktio-
nen. Igen var der skud på, og i løbet af 

dagen blev der afgivet omkring 300 
skud.   
Dagen sluttede af med kaffe, hjemme-
bagt kage og evaluering. Alle var enige 
om, at det havde været en vellykket 
træningsdag med hyggeligt samvær, 
god forplejning og jagtrealistiske situa-
tioner. Der skal lyde en stor tak til 
Randi og hjælpere for en veltilrettelagt 
dag og tak for lån af et perfekt terræn 
til Larsen! Et fantastisk godt arrange-
ment – som vi vil anbefale at racele-
delsen fremover støtter en gentagelse 
af. 
På vegne af deltagerne/Mette Vilsbøll

Jagtforeningens Racedyst i 
Jylland 2009
Racedysten er en holdkonkurrence af 
3 deltagere, som hvert år holdes den 
sidste søndag i juli 
ved Viborg. 
Det er en konkurrence for alle jagt-
hunde racer, som består af en vand-
markering med due, en dobbeltmarke-
ring af duer på land og en kaninbane. 
  
I år var Flatcoated Retriever repræsen-
teret af Finn Mikkelsen med Rafiki, 
Per Rethmeier med 
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Svalegårdens Naja og Else E. Peder-
sen med Birkebo Winli Luna. 
Vi mødte op i god tid, for at spise 
morgenmad sammen. Desværre uden 
gammel dansk, indtil Per fandt sin 
lommelærk frem. Vejret var godt...lidt 
overskyet, men solen dukkede frem se-
nere. 
Finn havde sin fine nye havepavillon 
med, og vores holdkaptajn Anette Lar-
sen havde sørget for mad og drikke. 
Da vi alle 3 havde været igennem po-
sterne, endte vi med 89 point. Bå-
de Rafiki og Naja havde hver 
30 point, men desværre fik Luna truk-
ket et point på kaninbanen og endte 
med 29 point. 
Golden endte med 88 point og Lab-
berne fik 89 point. 
Det resulterede så i at vi skulle ud i en 
rematch med Labberne, som de des-
værre vandt. Stort tillykke til dem. Her 
skal også lige tilføjes at bedste hund 
også blev en Labrador nemlig Per Yt-
trup med sin Lochiness Captain Jack 
Sparrow. 
Bedste hold indenfor de stående hun-
de blev Kl. Münsterlaender.

Udstilling på Samsø den 30. 
august 2009
I samarbejde med Chesapeake Bay 
Retriever og Curly Coated Retriever, 
holdt vi certifikatudstilling på Samsø 
en dejlig dag i august.
Der var mange som havde valgt at 
overnatte på den smukke ø fra lørdag 
til søndag og dermed også få glæden 

af, at kunne gå til markprøve lørdag. 
Naturen på Samsø er som bekendt 
smuk og kuperet og det gav anledning 
til en rigtig god prøve, hvor hundens 
evner virkelig blev afprøvet. Der var en 
del flattere som klarede det rigtig flot 
– tillykke med det!
Os som ikke overnattede på udstillin-
gen, skulle rigtig tidligt op og med 
færgen over. Vi kom fra jyllandssiden 
og skulle med færgen klokken 7. Det 
blæste rigtig meget, men færgen lå fint 
på vandet og vi nød turen i fulde drag. 
Velankommet på den anden side, skul-
le udstillingspladsen findes. Vi kørte i 
10 minutter og mødte så skiltet med 
Sælvigbugtens Camping. Det var her 
vi skulle være.
Vi parkerede bilen og mødte hurtigt 

Morgenmad inden dagens prøver

Udstillingengens vindere for flatcoated: fra venstre KBHV06 HUCH Starworkers It’s Showtime, er ejet af 
Janni Morsing og Multich. Starworkers Handsome As Hell, ejet af Helle Nielsen. 

venner og bekendte som var mere eller 
mindre vågne. Vi fik sat telte op og 
gjort klar til dagens udstilling i samar-
bejde med de andre respektive racer. 
Blæsten var taget til, så det var om at 
holde på hat og briller, men det hele 
stod heldigvis fast – og ikke mindst – 
blev stående!
Dommeren, Peter Berchtold fra 
Østrig, kom præcist til tiden og gjorde 
sig klar til at bedømme de cirka 34 
hunde som var mødt op. Han var me-
get venlig og sød ved hundene. Noget 
som vi udstillere virkelig værdsætter 
og som gør det hele mere uhøjtideligt. 
Dommeren fandt som bedste tæve 
KBHV06 HUCH Starworkers It’s 
Showtime som er ejet af Janni Mor-
sing. Denne tæve blev senere BIR og 
BIS1. BIM blev Multich. Starworkers 
Handsome As Hell, ejet af Helle Niel-
sen. 
Der var rigtig god stemning imellem 
udstillerne og da der i den forløbne tid 
var ”fundet” et par nye Danske 
Champions, ja så skulle der naturligvis 
drikkes champagne. Dommeren fik 
også et glas og trak sig så tilbage fra 
blæsten, efter at have takket os for en 
rigtig god og dejlig dag. Efter vi havde 
drukket op, ja så skulle vi rydde op. 
Det gik hurtigt og smertefrit og vi 
kunne nu køre mod færgen og den 1 
times lange sejltur hjem. 
Alt i alt må vi sige at det var en dejlig 
dag på Samsø og at humøret var helt i 
top hele vejen rundt. Tak til Chesapea-
ke og Curly Coated for et godt arran-
gement og samarbejde.
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Golden
Retriever

 www.goldenretriever.dk

Raceledelsen
Formand: Svend Aage Nielsen 5543 2191
Næstformand: Marlene Birkebæk 2637 1821
Sekretær: Maria Lindegaard: 5767 0071
Kasserer: Conni Pallesen: 2022 7801
Medlem: Birger Knudsen: 7475 7640
Eksterne medhjælpere.
Annitta Hansen 2613 6388
Gitte Sjælland 2830 1211

Trænings/markprøveudvalget
Formand Lene Sørensen Tlf. 21428183 
Annelise Johansen Tlf. 23604394  
Hanne Mårtensson Tlf. 48181233 
André Lilja Tlf. 73835314 
Birger Knudsen Tlf. 74757640 
Marlene Birkebæk Tlf. 26371821 
Tina Seligmann Tlf. 20419820

Sundhedsudvalg
Formand Laila Ager Tlf. 97492879
Anette Dam Tlf. 75679272
Hanne Mårtensson Tlf. 48181233
Bettina Holkgaard Christensen Tlf. 27124785
Marianne Klitgaard Tlf. 97723880
Susanne Forchhammer Tlf. 24890624
Marlene Birkebæk Tlf. 26371821

Sundhedsudvalget har holdt møde den 
28/06. Referat fra dette møde kan læses 
på racens hjemmeside.

Udstillingsudvalg
Lisbeth Bech Tlf. 48793109 
Søren Grindsted Tlf. 48210540 
Anette Dam Tlf. 75679272 
Maria Lindegaard Tlf. 57670071 
Bettina Holkgaard Christensen Tlf. 27124785

OBS OBS OBS
Kunne du tænke dig at blive udstil-
lingsleder? Nu har du muligheden for 
det. RL ønsker at medvirke til at flere 
kan give en hånd med i vores klub, så 
hvis det er noget for dig kontakt da 
Maria Lindegaard og hør nærmere 
om opgaven.
Maria Lindegaard Tlf: 22 42 92 26 
gold.force@hotmail.com

Opdrætterpokal Udstilling
Ønsker du at deltage i konkurrencen 
om at blive årets opdrætter på udstil-

ling, bedes du indsende point til Betti-
na Holkgaard Christensen på btina@
ofir.dk når dine hvalpekøbere har væ-
ret af sted. Pointsystem finder du på 
www.goldenretriever.dk

Opdrætterpokal Markprøve
Ønsker du at deltage i konkurrencen 
om at blive årets opdrætter på mark-
prøve, bedes du indsende point til 
Hanne Mårtensson på morton.hm@
mail.dk når dine hvalpekøbere har væ-
ret af sted. Pointsystem finder du på 
www.goldenretriever.dk

Hjemmesiden
Marlene Birkebæk Tlf. 26371821 
Lisbeth Bech Tlf. 48793109
Har du lavet noget spændende med 
din golden retriever du gerne vil dele 
med os andre, kan du sende os artikler 
og billeder på nyheder@goldenretrie-
ver.dk 
Har du ønsker til racens hjemmeside 
kan du sende dem til Marlene Birke-
bæk på apport@falkirks.dk 

Hvalpelisten
Nye regler for hvalpelisten
Raceledelsen har midlertidigt åbnet 
for muligheden for annoncering uden 
meriter på vores hvalpeliste. Racele-
delsen ønsker at servicere et lidt større 
publikum, men har sat en tidsfrist på 
denne ændring, så medlemmerne kan 
tage stilling til ændringen på det kom-
mende årsmøde. 
Ønsker du at tilmelde et kuld til hval-
pelisten? 
Krav for optagelse: 
Hvalpene skal registreres i Dansk 
Kennel Klub 
Annoncør skal være medlem af Dansk 
Retriever Klub 
Hvalpelisten udkommer d. 1. og d. 15. 
i måneden 
Gebyr for optagelse er 100 kr pr. peri-
ode = 14 dage 
Lisbeth Bech 
Gribskovvej 116 
3200 Helsinge 
tlf.: 48793109 / 23377773 
Lisbeth.Bech@os.dk 
Bemærk! Bank ekspeditionstid! 
Kuldet annonceres først, når betaling 
er registreret! Vær opmærksom på at 
der kan gå op til 5 hverdage ved 
helligdage før beløbet indgår på kon-

toen og jeg får besked. 
Reg. nr. 1577 Konto nr. 10103452 
Danske Bank 
Du finder vores online tilmelding på 
www.goldenretriever.dk

Indkaldelse til årsmøde 
den 31/01-2010 kl. 1300
Racens årsmøde afholdes d. 
31/01-2010 på  
Fraugdegaard Kl.13oo. 
Dagsorden iflg. Vedtægterne: 
a) Valg af dirigent. 
b) Valg af referant 
c) Valg af mindst 2 
stemmetællere(antallet afgøres af diri-
genten) 
d) Ledelsen aflægger beretning til 
godkendelse samt fremlægger planer 
for fremtidigt arbejde. 
e) Ledelsen fremlægger revideret regn-
skab til godkendelse og decharge (an-
svarsfritagelse) samt budget for inde-
værende år. 
f) Valg af revisor samt revisorsupple-
ant. 
g) Behandling af indkomne forslag 
h) Eventuelt.

Hvalpetræning for goldens - 
sjælland
Der vil blive arrangeret træning for 
sommerens hvalpe i løbet af efteråret. 
Følg med på hjemmesiden.

Hvalpetræning for goldens – 
jylland
Har du tid og lyst til at hjælpe nye 
medlemmer i gang med deres golden, 
hører raceledelsen gerne fra dig. Kon-
takt Marlene på 26371821 eller mail 
apport@falkirks.dk 

Verdensudstilling 2010
Sæt allerede nu kryds i kalenderen!!!
Dansk Kennel Klub har gruppe 8 d. 
24/06/2010
Dansk Retriever Klub afholder udstil-
ling d. 25/06/2010
Raceledelsen afholder udstilling d. 
26/06/2010

Åben A på Harrestedgård 
D. 06.12.2009 
Sted: Harrestedgård ved Fuglebjerg 
(Mellem Sorø og Næstved) 
 
Dommer: John Bech 
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Prøveleder: Kenneth Schmidt 
Prøveassistent: Palle Ingemann
Husk tilmelding til A-prøver kan IK-
KE ske på hundeweb eller DRKs 
webtilmelding. Anmeldelse kan ske 
ved at benytte anmeldelsesblanketten, 
som findes på www.goldenretriever.dk 
Modsat andre prøver skal der IKKE 
betales ved anmeldelse, men først efter 
der er foretaget lodtrækning og delta-
gelsen er bekræftet.
Tilmelding sendes til 
Birger Knudsen 
Algade 9 
6780 Skærbæk
Antal deltagere: max. 8 

Vinder A på Agerup 
D. 14.11.2009 
Dommer, prøveleder og prøveassistent 
oplyses senere.
Husk tilmelding til A-prøver kan IK-
KE ske på hundeweb eller DRKs 
webtilmelding. Anmeldelse kan ske 
ved at benytte anmeldelsesblanketten, 
som findes på www.goldenretriever.dk 
Modsat andre prøver skal der IKKE 
betales ved anmeldelse, men først efter 
der er foretaget lodtrækning og delta-
gelsen er bekræftet.
Tilmelding sendes til 
Birger Knudsen 
Algade 9 
6780 Skærbæk
Antal deltagere: max. 10 

Raceweekenden startede som vanligt 
med udstilling om lørdagen - der for 
fjerde år i træk blev afholdt på Nord-
sjællands Landboforenings græsplæne 
i Hillerød. Peter Schou havde sørget 
for at trimmet arealets plæne i passen-
de længde for fremvisning af de 69 til-
meldte golden.Deltagere fra Sverige 
og Norge gav udstillingen et internati-
onalt islæt – men deltagerantallet, 
med 69 numre inklusiv 14 baby og 
hvalpe, var noget lavere end sidste år.
Dommeren Catherine Collins, Ken-
nel Erinderry kom fra Nord Irland – 
hun havde ikke tidligere besøgt eller 
dømt i Danmark – men udtrykte efter 
dagens bedømmelser – at hun glæde-
de sig over hundenes gennemgående 
høje kvalitet.
DKK har i år gået tilbage til tidligere 
udstillingsreglements præmieringer 
med ”Best I Køn” 1.-2.-3.-.4.  
– Herligt for vinderne kunne glæde sig 
over mange sponserede foderpræmier 
fra firmaet ”Iwersen Pet Products” 
- Tusinde tak til firmaet ”Iwersen Pet 
Products” – på vegne af de glade vin-
dere og raceledelsen for goldens.
Catherine Collins startede bedøm-
melserne kl. 10 med de 8 fremmødte 
baby hvalpe (4 til 6 mdr.) Bedste pla-
cerede baby: Hot-News Field’s Fashi-
on, han, opdrætter & ejer: Susanne 
Balle-Jensen - Bedst i modsat køn: 
Tallygold Going Places With Lilly, tæ-

Goldens certifikatudstilling den 29. august

ve, ejer Maia Lindegaard
Derefter var det de 3 fremmødte hval-
pes tur (6 til 9 mdr.). Bedste hvalpe:
Dawnbuster’s Femme Fatale, tæve, 
opdrætter & ejer: Jens Heine
Af voksne hanner kom der 24 hunde 
til bedømmelse i de forskellige klasser. 
Vinderhundene med præmieringen 
”Exc.” fra alle klasser skulle dyste om 
hannernes BHK. 1.-2.-3.- 4. 
BHK.1. gik til åben klasses ”Exc. 
Plac.1” den 4 år gamle: AUCH Ralun 
Versace, han, ejer: Henric Fryckstrand 
(S) der samtidig erhvervede hanners 
Cert.  
BHK.2. Rossmix Sunrays In The 
Dark, ejer: Erling Kjær Pedersen Exc. 
ÅK. Plac.2 

Bedste hvalpe: Dawnbuster’s Femme Fatale, tæve, 
opdrætter & ejer: Jens Heine
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BHK.3. WJW08 DKCH Dewmist 
World Of Spice, ejer: Vagn & Anette 
Donskov Exc. CHK. Plac.1 
BHK.4. Jako’s Sir Obi Av Eike-
landsosen, ejer: Anette & Vagn Don-
skov Exc. BHK. Plac.1

Herefter blev der holdt en velfortjent 
frokost pause – hvorefter bedømmel-
serne fortsatte med 28 tæver.
Tævernes dyst om BTK. 1.-2.-3.- 4. 
blev som følger:
BTK.1. Xanthos Dynah Might, ejer: 
Nina Behrens Jensen Exc. ÅK. Plac.1 
samt tævernes Cert. 

Bedste placerede baby: Hot-News Field’s Fashion, han, opdrætter & ejer: Susanne Balle-Jensen -
Bedst i modsat køn: Tallygold Going Places With Lilly, tæve, ejer Maia Lindegaard

BTK.2. Tallygold Cross My Heart, 
ejer: Marianne Holm-Hansen Exc. 
ÅK. Plac.2
BTK.3. Goldenfocus Briar Rose, ejer: 
Vagn og Anette Donskov Exc. JK. 
Plac.1
BTK.4. Ashbury Dreams And Wishes, 
ejer Conni Pallesen Exc. JK. Plac.2

BIR/BIM er den afsluttende konkur-
rence, hvor kønnene mødes i kampen 
om dagens højeste placeringer – resul-
tatet blev:
BIR.: AUCH Ralun Versace, han, 

(AUCH. Goldtreve Camrose Kraka – 
AUCH. Ralun Paradisio) Opdrætter: 
Perth Robyn Peirce, Australien  ejer: 
Henric Fryckstrand (S) 
BIM.: Xanthos Dynah Might, Golden 
(GBCH Xanthos Black Thorn - 
GBCH Xanthos Effervescent) Op-
drætter: H. V. G. Morss, England  ejer: 
Nina Behrens Jensen (DK)

Dagens bedste opdrætsklasse:
Kennel Tallygold ved Marianne 
Holm-Hansen

Kennel Joe’s vandrepokal til bedste 
hund på udstillingen med 1.pr. på 
markprøve B eller A - åben klasse- 
blev ikke udelt i år, da der ikke var no-
gen kvalificeret hund.

Dagsforløbet gik helt efter planen, dog 
have vejrguderne en lille overraskelse 
med en kraftig regnbyge om eftermid-
dagen - men alt og alle nåede at blive 
tørre inden afslutningen.

Dommer og hjælperne takkes for en 
spændende og velfungerende udstil-
lingsdag.
Udstillingens mange præmieringer 
kan ses på racens hjemmeside: www.
goldenretriever.dk  under ”udstillings-
resultater 2009”.

Dommerbrev
Firstly I would like to thank everyone for 
the lovely entry of Golden Retrievers at 
the Golden  Retriever Club of Denmark 
Show Held in Nordsjaellands Landbofor-
ening, Hillerod on 29th August 2009.  I 
had a wonderful stay in Denmark with 
your very kind hospitality and delicious 
food!!
I was very pleased with my quality entry.  
There were some beautiful dogs that I 
would have taken back home with me 
without question.  I was delighted to see 
such good quality puppies and babies’ 
coming along this bodes well for the fu-
ture.  I was particularly impressed with 
my 2 Open Classes.  I was spoiled for 
choice and any of the dogs could change 
places on another day.  My two winners 
were outstanding in many ways.  They 
both are very good examples of the breed. 
I was looking for breed type, good fore-
hand construction, and clean reach of 
neck, level toplines, good tail sets, and ex-

Dagens bedste opdrætsklasse:
Kennel Tallygold ved Marianne Holm-Hansen
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cellent turn of stifle with short hocks. As 
the Golden is a head breed, I was looking 
for that typical Golden expression with 
melting dark eyes good pigmentation on 
the nose and round the eyes.  Movement 
was most important and the majority of 
the dogs moved very well, straight and 
true and moving straight at the rear. 
I found a few dogs that could have been 
of better quality, in other words their con-
struction and coat quality was not what I 
was looking for, a few did move very close 
behind and I also found a few very light 
eyes.
I was delighted with all the exhibitors who 
took my critiques with good sportsman-
ship and I hope that I was constructive in 
my findings.
May I wish you all much success with 
your lovely Golden’s in the future.

Catherine Collins
BIM: Xanthos Dynah Might, ejer: Nina Behrens Jensen

BIR: AUCH Ralun Versace, han, ejer: Henric Fryckstrand (S)
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